



吉林农村报



吉林城乡网

吉林农村报

2024年9月5日

星期四

农历甲辰年八月初三

吉林日报报业集团主管主办

新闻热线// 0431-88600729

运用“千村示范、万村整治”工程经验 有力有效推进乡村全面振兴

国内统一连续出版物号:CN22-0002 / 邮发代号:11-2

第2065期

总第8119期

E-mail:jlrncb@126.com

吉林城乡网:jlnbc.com

黄强在长春调研时强调

努力营造创新资源优化配置的良好生态 加快推动吉林光电信息产业高质量发展

本报讯 记者黄鹭报道 9月3日,省委书记黄强在长春调研。他强调,要深入贯彻党的二十届三中全会精神,再学习、再对标、再落实习近平总书记关于吉林工作的重要指示精神,坚持小切口、大纵深,以改革精神破解发展难题,以机制创新突破体制障碍,努力营造创新资源优化配置的良好生态,加快推动吉林光电信息产业高质量发展。

黄强来到长春经开光电信息产业园,实地走访入驻企业。在长光华大智造测序设备公司,黄强详细

了解长光基因医学检验实验室建设运行情况,希望他们找准技术应用和市场需求结合点,努力把更多创新成果转化为产业成品和发展结果。他要求有关部门牵线搭桥,推动企业与长春中医药大学合作,深入开展人参基础研究,共同研发专业设备,为人参产业高质量发展提供有力支撑。长光辰芯微电子公司、长光正圆微电子技术公司持续深耕高性能CMOS图像传感器研发生产领域,取得一系列创新成果。黄强强调,吉林在光电信息产业发展方面优势突出,有关部门要进一

步优化科技创新和产业创新深度融合机制,中国科学院长春光机所要着力加强“从0到1”的原始创新,企业要发挥好创新主体作用,各方要合力提升全产业链发展水平。黄强要求,要认真梳理中国科学院长春光机所各类成果覆盖的配套产业,深入开展精准招商,持续引进更多发展新动能。

希达电子技术公司主营高密度集成三合一LED显示及大功率LED照明产品。在实地察看生产经营情况后,黄强强调,当前,科技变革日新月异,产品迭代持续提速,市场竞

争日益激烈。要进一步提高市场动态感知能力,瞄准细分市场,发挥技术优势,努力成长为核心竞争力强劲的科技型企业。禹衡光学公司是国家制造业单项冠军示范企业、国家首批专精特新“小巨人”企业。黄强详细了解企业产品性能,认真询问发展过程中遇到的问题,现场研究解决办法,鼓励企业再接再厉、做优做强,不断迈上发展新台阶。

调研中,黄强强调,推动吉林光电信息产业高质量发展,必须用好改革“关键一招”,从体制机制入手,

加强创新资源统筹和力量组织,更好以科技创新引领产业创新。要发挥新型举国体制优势,用好国家战略科技力量,鼓励激励包容颠覆性、前沿性、引领性创新。要支持企业牵头组建创新联合体,依托企业建设技术创新中心,让企业成为“出题人”“答题人”。要把促进科技创新和产业创新深度融合作为深化科技体制改革的重要着力点,更好实现技术突破、产品制造、市场模式、产业发展“一条龙”转化。

张恩惠、李伟、李国强参加调研。



靖宇县把发展松花江旅游作为融入“一山两江”品牌战略的重要实践,集中力量推进松花江水上旅游大通道建设,多措并举构建具有靖宇特色的“农文旅”“文体旅”融合发展新模式,持续打响“心往长白山·松花江上游”文旅IP。图为松花江生态旅游风景区。记者郭小宇/摄

白山市举办2024 人参产业高质量发展大会

本报讯 记者郭小宇报道 9月2日,白山市2024人参产业高质量发展大会在抚松县举行。人参领域专家学者和业内精英如约而至,相聚林海参乡,共享人参产业高质量发展机遇,共绘人参产业发展美好蓝图。

发展人参产业,白山基础坚实、优势突出。山水林田湖等自然要素齐备,森林覆盖率达84.7%,大小河流432条,松花江、鸭绿江穿流而过。优越的生态条件,为人参生长提供了适宜的温度、肥沃的土地。孕育出的人参质地饱满、坚

实、皮色褐黄、有效成分含量高,成就了品质优良的人参。目前,白山市人参留存面积约3.1万亩,林下参种植面积50余万亩,占全省43%,鲜参产量0.76万吨,开发出人参食品、药品、保健品、化妆品等五大系列830余款产品,人参标准化生产率达到85%以上。白山已经成为全球最大的人参集散地,万良国家级长白山人参市场年交易额近200亿元,占全国总额近八成,年出口成品参占全国总额的70%。

本届人参产业高质量发展大

会,是白山市连续举办的第三次。三年来,白山市坚持以会议搭建平台、推动发展,立足长白山人参这个世界级资源,以国际化的眼光谋划推动人参产业发展,大力实施长白山人参振兴工程,高标准打造最具长白山特色的人参产业示范区,大格局编制完成发展规划,国医大师张伯礼等院士出席论证会,国药集团、广药集团、华润三九、振东集团等30多家知名企业落户示范区,谋划实施重点项目24个、总投资315.8亿元,形成了生产、加工、销售

展的产业振兴新格局。日前,长白山人参在贵阳大数据交易所作为数字资产发布。

2025年,白山将迈进“高铁时代”,届时将融入京津冀、环渤海等经济圈,长白山人参也将走出深山老林,走进千家万户,迎来高质量发展黄金期。白山将紧抓政策窗口、产业机遇,大力实施人参种业振兴工程,加快建设人参产业示范区,向产业链上下游延展、向价值链高端迈进。坚持生态优先、综合开发,合理合规利用林下空间,探索人参种质资源保护与森林经营

协同发展模式,加快推进人参纳入保健食品原料目录、扩大人参申请新食品原料的范围。同时,深挖企业活力、市场潜力,重点培育打造一批“专精特新”人参龙头企业,加快构建与现代农业发展和现代消费需求相适应的高质量人参生产体系、经营体系、产业体系。专注产品创新、品牌塑造,建设科技创新型实验室,支持人参多元化开发利用,不断提升“长白山人参”品牌竞争力、美誉度和国际影响力,让长白山人参享誉全球。